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وصف البيانات

1  يبين الجدول التالي معدل أجر الموظفین بالدینار الكویتي مقابل كل ساعة عمل في بعض الشركات:

 الوسيط والربيع الأدنى والاعلى من جدول تكراري
 اختبـــــــار
الكتروني
 تـــــــــدرب
و تعلم

  رتب ھذه ابلیانات بحسب اقلیم تصدعایاً . 
نرتب البيانات تصاعدياً

10، 10، 9، 9، 8 ، 8 ، 8، 7 ، 7، 6 ، 6، 5 ،5

 أوجد اسولیط ر2 . 

 عدد القيم = 13 فردي

ترتيب الوسيط =             =             =7

الوسيط = )ر2 (= 8

 أودج ابرلیع الأدنىر١ ،  وابرلیع الىعلأ  ر٣ .

الربيع الأدنى =           =6

الربيع الأعلى =             =9

 مثل ھذه ابلیانات مبخطط الصدنوق ذي ااعلرضتین

ن+1
2

6+6
2

9+9
2

1+13
2

المجومع5678910معدل الأجر

22232213التكرار

 

 
  ر ٢   ر ١  ر ٣  

٥ ١٠ ٦ ٨ ٩ 

يف  تعر

يف  تعر

يف  تعر

يف  تعر

الربيع الأدنى:  هو وسيط النصف الأدنى من قيم البيانات المرتبة تصاعدياً ورمزه ر1

الوسيط:  أ( إذا كان عدد القيم )ن( فردياً: ترتيب الوسيط = 

             ب( اذا كان عدد القيم )ن( زوجياً: ترتيب الوسيط هو المتوسط الحسابي للقيمتين          ،      +1

الربيع الأعلى: هو وسيط النصف الأعلى من قيم البيانات المرتبة تصاعدياً ورمزه ر3

مخطط الصندوق ذي العارضتين: هو مخطط يتم عليه تمثيل مجمل الأعداد الخمسة وهي: القيمة 

الصغرى، الربيع الأدنى، الوسيط ، الربيع الأعلى، القيمة العظمى
 

 
 ر ٢   ر ١  ر ٣

القيمة 
 العظمى

القيمة 
 الصغرى

ن +1
2

ن 
2

ن 
2
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وصف البيانات

يمثل ادلجول اركتلاري الياتل مبياعت أحد ارجاتلم في أحد الأيام لأنواع مختلةف من اعاست اليد
 دلابيانر اوكليتي.

 
2

المجومع50657195120سعر الساعة

4235216التكرار

  رتب ھذه ابلیانات بحسب اقلیم تصدعایاً . 
ترتيب البيانات تصاعدياً

120 ، 120، 95، 95 ، 95 ، 95، 95 ، 71،71 ،71 ،65 ،65 ،50،50،50،50

 أوجد اسولیط ر2 . 

عدد القيم ن= 16 )زوجي(

ترتيب الوسيط  =      =       = 8 ،       +1 =       +1 =9

الوسيط )ر2( =            = 71

 أودج ابرلیع الأدنىر١ ،  وابرلیع الىعلأ  ر٣ .

نصف مجموعة البيانات الأدنى عددها = 8 )زوجي(

ترتيب الربيع الأدنى        =        =4  ،       +1 =       +1 =5

الربيع الأدنى )ر1( =                =  57.5

نصف مجموعة البيانات الأدنى عددها = 8 )زوجي(

ترتيب الربيع الأعلى       =        = 4  ،       +1 =        +1 = 5

الربيع الأعلى )ر3( =                = 95

 مثل ھذه ابلیانات مبخطط الصدنوق ذي ااعلرضتین

ن
2

ن
2

ن
2

ن
2

ن
2

ن
2

16
2

8
2

8
2

8
2

8
2

16
2

71+71
2

95+95
2

65+50
2

 

 ر٢ ر١ ر٣ 

١٢٠ ١١٠ ٨٠ ٥٠ ١٠٠ ٦٠ ٧٠ ٩٠ 

 القيمة
 الصغرى

 القيمة
 العظمى
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وصف البيانات

الوسيط والربيع الأدنى الأعلى لمجموعة 

من البيانات موزعة على فئات

 اختبـــــــار
الكتروني
 تـــــــــدرب
و تعلم

 الوسيط )ر2( 

 الربيع الأدنى )ر1(

 الربيع الأعلى  )ر2(

-التكرار المتجمع الصاعد السابق الفئة الوسيط
التكرار الأصلي لفئة الوسيط

-التكرار المتجمع الصاعد السابق لفئة  الربيع الأدنى
التكرار الأصلي لفئة  الربيع الأدنى

-التكرار المتجمع الصاعد السابق لفئة  الربيع الأعلى
التكرار الأصلي لفئة  الربيع الأعلى

ن
2

ن
4

3ن
4

الحد الأدنى لفئة الوسيط +

الحد الأدنى لفئة الربيع الأدنى +

الحد الأدنى لفئة الربيع الأعلى +

× طول الفئة

× طول الفئة

× طول الفئة

1  يمثل الجدول التالي أعمار سكان أحد الأبنیة بالسنوات :

المجموع45-30-15-0-الفئة

476320التكرار

التكرار المتجمع الصاعدأقل من الحد الأعلى للفئةالتكرارالفئة

4أقل من 0415-

11أقل من 15730-

17أقل من 30645-

20أقل من 45360-

20المجموع

  وكن دجول اركتلار اعمجتلم الصدعا .   

  أودج اسولیط باسحیاً 
مجموع التكرارات ن =20

ترتيب الوسيط =      =      =10        فئة الوسيط هي : ]30-15[

الحد الأدنى لفئة الوسيط= 15
التكرار المتجمع الصاعد السابق لفئة الوسيط =4

التكرار الأصلي لفئة الوسيط =7        طول الفئة =15 

الوسيط )ر2( = الحد الأدنى لفئة الوسيط +                                                                                   × طول الفئة

27.85= 15 ×         +15 =               

ن
2

20
2

4-10
7

-التكرار المتجمع الصاعد السابق الفئة الوسيطن
التكرار الأصلي لفئة الوسيط

ن
2
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وصف البيانات

يمثل ادلجول اركتلاري الياتل دراجت 23 طلاب في امدة ارلياضيات في أحد فصول الصف
 الحادي شرع حيث انلهاية اعلظمى 30 درةج.

 
1

المجموع25-20-15-10-5-الفئة

9685432التكرار

التكرار المتجمع الصاعدأقل من الحد الأعلى للفئةالتكرارالفئة

9أقل من 5915-

15أقل من 10630-

23أقل من 15845-

28أقل من 20560-

32أقل من 25430-

32المجموع

  إيجاد جدول التكرار المتجمع الصاعد   

  الربيع الأدنى والربيع الأعلى
مجموع التكرارات ن= 32

ترتيب الربيع الأدنى )ر1(=      = 8

فئة الربيع الأدنى هي ]10،15( 

التكرار الأصلي لفئة الربيع الأدنى =6 ، طول الفئة =10-15=5

التكرار المتجمع الصاعد السابق لفئة الربيع الأدنى =9

الربيع الأدنى ر1 = الحد الأدنى لفئة الربيع الأدنى+                                                                                 × طول الفئة

ر1= 10+          ×5 = 9.16

ترتيب الربيع الأعلى )ر3( =              = 24

فئة الربيع الأعلى ]20،25(

التكرار الأصلي لفئة الربيع الأعلى =5  ، طول الفئة =5
التكرار المتجمع الصاعد السابق لفئة الربيع الأعلى =23

الربيع الأعلى ر3 = الحد الأدنى لفئة الربيع الأعلى+                                                                                    × طول الفئة

ر3= 20+             ×5 =21

32
4

9-8
6

23-24
5

32×3
4

-التكرار المتجمع الصاعد السابق لفئة الربيع الأدنى
التكرار الأعلى لفئة الربيع الأعلى

ن
4

-التكرار المتجمع الصاعد السابق لفئة الربيع الأعلى
التكرار الأصلي لفئة الربيع الأعلى

3ن
4
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وصف البيانات

ية الالتواء وعلاقته بمقاييس النزعة المركز
 اختبـــــــار
الكتروني
 تـــــــــدرب
و تعلم

ية والالتواء:  الربط بين مقاييس النزعة المركز

 

 

 الذيل جهة اليسار

المتوسط  الوسيط المنوال
 الحسابي

 

 
 الذيل جهة اليسار

 الوسيط =المتوسط الحسابي= المنوال
 المنحني التكراري متماثل

 لا يوجد التواء

 

٢ 
٤ 
٦ 
٨ 

١٠ 

٥٥
 

٦٠
 

٦٥
 

٧٠
 

٧٥
 

٨
٠ 

٨٥
 

 

 

 الذيل جهة اليمين

 المتوسط الحسابي الوسيط المنوال

الالتواء الى اليسار ) الالتواء السالب(

المنوال > الوسيط > المتوسط الحسابي

الالتواء الى اليمين ) الالتواء الموجب(

1( الاوتلاء لاسب اونلمال هو أكبر قيةم
2( الاوتلاء جومب اونلمال هو أصغر قيةم

3( اسوليط  قيتمه دائام في اتنلمصف
ملاحظة

یبين ادلجول التالى أوزان ٣٠ طالباً بالكیلوجرام.  
1

المجموع80-75-70-65-60-55-الفئة

257105130التكرار

  لثم ھذه ابلیانات دلمابرج اركتلاري ومنه ارمس انلمحنى اركتلاري .   

  اانتسداً إلى انلمحنى اركتلاري ھل یدجو اوتلاء ؟ دحد نوعه إن ودج  

الالتواء الي اليسار ) الالتواء سالب(
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وصف البيانات

  احسب المتوسط الحسابي والوسيط والمنوال لهذه البيانات

  هل يوجد التواء؟ حدد نوعه إن وجد.

المتوسط الحسابي =                          =          = 131

القيم مرتبة تصاعدياً 119 ، 124 ، 124 ، 130 ، 134 ، 135 ، 136 ، 138، 139

الوسيط = 134

المنوال= 124

الوسيط < المتوسط < المنوال     المنحني التكراري متماثل 

لا يوجد التواء 

متثل البيانات الاتلية أطوال مجةعوم من اتللاميذ في إحدى ادلمارس ) ساقمه متنسلابتر(:
 135 ،134 ،136 ، 124 ، 119 ، 130 ،138، 124 ،139

 

2

مجموع القيم
عدد القيم

1179
9

 العلاقة بين الالتواء ومخطط الصندوق ذي العارضتين

امتمثلالالتواء الى اليمين ) الالتواء موجب(الالتواء الى اليسار )الالتواء سالب(

يوضح مخطط الصندوق ذي 

العارضتين أن الوسيط أقرب الى 

الربيع الأعلى منه الى الربيع الأدنى

يوضح مخطط الصندوق ذي 

العارضتين أن الوسيط أقرب الى الربيع 

الأدنى منه الى الربيع الأعلى

يوضح مخطط الصندوق ذي 

العارضتين أن الوسيط يقع في 

المنتصف بين الربيع الأدنى والربيع 

الأعلى
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وصف البيانات

  في البيانات الاتلية:45 48 ، 52 ، 59 ، 64، 72،66 ، 76 ، 79 ، 80، 96،90،86، 98، 105، 109 ،113 ، 117 ، 122
3

ارسم مخطط الصندوق ذي العارضتين  احسب الوسيط والربيع الأدنى والربيع الاعلى    

  هل البيانات تبين تماثلًا أم التواء الى اليمين أو التواء إلى اليسار؟

عدد القيم )ن( = 19 )فردي(

ترتيب الوسيط = 

     الوسيط ر 2 = 80

نصف مجموعة البيانات الأدنى عددها =9 )فردي(

ترتيب الربيع الأدنى =

الربيع الأدنى = 64

نصف مجموعة البيانات الأعلى عددها =9 )فردي(

ترتيب الربيع الأعلى  = 

الربيع الأعلى= 105

الوسيط أقرب الى الربيع الأدنى 

اذن يوجد التواء الي اليمين )التواء موجب(

 

 
القيمة  ر١ ر٣ ر٢

 الصغرى

١٣٠ ١٢٠ ١١٠ ١٠٠ ٩٠ ٤٠ ٥٠ ٦٠ ٧٠ ٨٠ 

القيمة 
عظمىال  

اختر الإةباج الصحيحة:   4

وسيط البيانات الاتلية :٥٠,٢٥,١٥,١٠,١٠,٥,١ هو:

في البيانات الاتلية :١٥,١٣,١٠,٩,٨,٧,٥ نصف ادلمى ابرليعي ياسوي

20

30

10

6

15

3

12.5

10

1

2

أ

أ

ب

ب

ج

ج

د

د
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وصف البيانات

مقاييس التشتت
 اختبـــــــار
الكتروني
 تـــــــــدرب
و تعلم

 في مجموعة من القيم: 

 في الفئات: 

الانحراف المعياري   ع =       ع 2

المدى = القيمة العظمى – القيمة الصغرى

الانحراف المعياري   ع =       ع 2

ر=1

ن

º 2)س - س(
ن ع 2= التباين= 

الربيع الأعلى - الربيع الأدنى
2

ر=1

ن

º
)س ر - س(2 تر

تر
ع 2=

º
التباين= 

نصف المدى الربيعي =

ن: عدد القيم

س ̅: المتوسط الحسابي

س: المتغير

ت ر : عدد تكرار المتغير س

  أوجد المدى ، الوسيط ، الربيع الأدنى ، الربيع الأعلى ، نصف المدى الربيعي لهذه البيانات

نلأخذ البيانات: 7، 13، 12، 11 ،9 ، 15 ، 8 ،16 ،17  1

ترتيب البيانات تصاعدياً : 7 ، 8، 9 ، 1 ، 12 ، 13 ، 15 ، 16 ، 17

المدى = القيمة العظمى – القيمة الصغرى = 7-17= 10

عدد القيم ن = 9   ، ترتيب الوسيط =              =            = 5

الوسيط = 12

الربيع الأدنى =             = 8.5

الربيع الأعلى =            = 15.5

نصف المدى الربيعي =                                               =                   = 3.5

ن +1
2

9+8
2

16+15
2

8.5-15.5
2

الربيع الأعلى - الربيع الأدنى
2

1+9
2
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وصف البيانات

  أوجد المتوسط الحسابي ، التباين ، الانحراف المعياري

س =                         =         = 12

التباين ع2 =         = 11.33

مجموع القيم
عدد القيم

108
9

102
9

)س- س ̅(2س - س ̅س

75-25

84-16

93-9

111-1

1200

1311

1539

16416

17525

المجموع25-20-15-10-5-0-الفئة)بالدينار(

193047282016160التكرار

)س- س ̅(2×تر)س- س ̅(2س - س ̅سر ×ترالتكرار ترمركز الفئةالفئة

-02.51947.511.5132.252512.75

-57.5302256.542.251267.5

-1012.547587.51.52.25105.75

-1517.5284903.512.25343

-2022.520.458.572.251445

-2527.51644013.5182.252916

16022408590المجموع

الانحراف المعياري ع =    √11.33   = 3.36

  أكمل الجدول بإيجاد مركز كل فئة، ثم أوجد المتوسط الحسابي.

2  لاحظ صاحب صيلدية أن مبيع الأدوية بحسب أاعسرها دلابيانر اوكليتي امك يلي:



14

وصف البيانات

المتوسط الحسابي س = 

التباين ع2 =            = 53.687

الانحراف المعياري ع =    √53.687 = 7.33

8590
160

س ر ت ر

ت ر

º

º

التباين ع2 =        = 9.5

الانحراف المعياري ع =   9.5  = 3.08

38
4

3  في البيانات الاتلية :  ,٨, ٧, ١٠,١٥  أودج اتلباين والانحراف اعلمياري لهذه البيانات

مجموع القيم
عدد القيم

15+10+7+8
4

المتوسط الحسابي س =                          =                        = 10

)س- س ̅(2س - س ̅س

8٢-4

7٣-9

10٠0

15٥25

المجموع =٣٨
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وصف البيانات

يع الطبيعى التوز

يف  تعر
يع البيانات بشكل متماثل حول المتوسط الحسابي والمنحني التكراري الذي  يع الطبيعي: هو توز  التوز

يمثل هذه البيانات بأخذ شكل الجرس كما في الشكل التالي

]v σ +̅ س ،v حوالي 68 % من الأرباح تقع على الفترة ]س – 

] v σ ،  vس +2  حوالي 95 % من قيم هذه البيانات تقع على الفترة ]σس̅ - 2 

     ] σv3+ ̅ س ، σ v3 - ̅ وحالي 99,7 % نم الأرابح عقت لىع اترفلة ] س

 

 

 س   σ+س

٢ ٠٫٥ 

١٣
٫٥

 

١٣
٫٥

 ٣٤
٪

 

٣٤
٪

 

٢ ٠٫٥ 

س
 +٢σ    

س
 +٣σ    

س
σ-  

   ٢σ -س

    ٣σ -س

ية أن المتوسط الحسابي لأرباهحا٥۷٤  دينارً ا باحنراف معياري 511 ديانراً  لاظحت شركة تجار
يبية( هل ولصت أرباح ذهه الشركة إلى٠٥٧ دينارً ا ؟ فسّّر ذلك )طبق ادعاقلة اتلجر

 1

يع الصغيرة  750ديانراً ، والانحراف اعلمياري 115 ديانراً  اذا اكن اسوتلمط الحبياس لارابح احدى المشار
وانلمحني اركتلاري لأرابح هذا اشرلموع هو على شلك رجس )وتزيع طبيعي( 

 2

 ] v+̅ س ، σv حوالي 68 % من الأرباح تقع على الفترة ]س ̅ – 

]590 ،360[ = ]115 + 750 ، 115 –  750 [

]v  σ 2+̅ س ، σv حوالي 95% من الأرباح تقع على الفترة ]س ̅ –2 

]705 ،245[ = ]115 ×2+ 750 ، 115 × 2–  750 [

] v3+ ̅ س ، σv وحالي 99,7 % نم الأرابح عقت لىع اترفلة ] س ̅ - 3 

]820 ، 130[ = ] 115 × 3+  750 ، 115× 3-  750[

∋]820 ، 130 [  " اذن معن نم اعقوتلم ان تصل أرباح الشركة الى 750 ديناراً لأن 750 

] σv σv ، س ̅+  حوالي 68 % من الأرباح تقع على الفترة ]س ̅ – 

] 865 ، 635[ = ]115 +475 ، 115 – 750 [

] v σ 2+̅ س ، σ v2– ̅ حوالي 95% من الأرباح تقع على الفترة ]س

]980 ، 520[ = ]115 ×2+ 750 ، 115 × 2–  750 [

]v  σ 3+ ̅ س ، σv وحالي 99,7 % نم الأرابح عقت لىع اترفلة ] س ̅ - 3 

]1095 ، 405[ = ] 115 × 3+  750 ، 115× 3-  750[

يبية   طبق القاعدة التجر
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يع الصغيرة 1250 ديانراً ، والانحراف اعلمياري 522 ديانراً  اذا اكن اسوتلمط الحبياس لارابح احدى المشار
وانلمحني اركتلاري لأرابح هذا اشرلموع هو على شلك رجس )وتزيع طبيعي( 

 3

 يعلن مصنع نلإتاج المصابيح الكهربيايئة أن متوسط عمر المبصاح الكهربائي من النوع )h( هو 700 
عي عمر المصابيح الكهربايئة يقترب كيثراً  ساعة ابنحراف 100 ساعة على اترفاض أن المنحنى الممثل لتوز

عي الطعييب.  من التوز

 
4

]v+̅ س ، v σ – ̅ حوالي 68 % من الأرباح تقع على الفترة ]س

]1475 ، 1025[ = ]225+1250 ،225 1250- [

] v2+̅ س ،v2– ̅ حوالي 95% من الأرباح تقع على الفترة ]س

]1700 ، 800[ = ]225 ×2+ 1250 ، 225 × 2–  1250[

]v3+ ̅ س ،v3 - ̅ وحالي 99,7 % نم الأرابح عقت لىع اترفلة ] س

]1925، 575[ = ] 225 × 3+  1250 ، 225× 3-  1250[

∋]1095 ، 405[ " اذن معن نم اعقوتلم ان تصل أرباح الشركة الى 1000 ديناراً لأن 1000  

ةيبيرجتل. بّطق ادعاقلة ا

] σv σv ، س ̅+  وحالي٦۸ % نم اميقل عقت لىع اترفلة ]س ̅ – 

]800 ، 600[ = ] 100 +700 ، 100- 700[

] σv σv ، س ̅+2  وحالي۹٥ % نم اميقل عقت لىع اترفلة  ]س ̅ –2 

]900 ، 500[ = ] 100× 2+700 ، 100 ×2- 700[

] v σ 3+ ̅ س ، σv وحالي 99,7 % نم الأرابح عقت لىع اترفلة ] س ̅ - 3 

]1000 ، 400[ = ] 100× 3+700 ، 100 ×3- 700[

اةبسنل اةيوئلم مللصحيبا اكلهةيئابر نم اونلع ) أ(  التي ديزي اهرمع نع٥٠٠ ةعاس.

%97.5= 2.5+13.5 +34+34+ 13.5

  هل وصلت أرباح المشروع الى 1000 دينار

يبية   طبق القاعدة التجر

  هل وصلت أرباح المشروع الى 2000 دينار

  أودج اةبسنل اةيوئلم مللصحيبا اكلهةيئابر نم اونلع ) أ(  التي ديزي اهرمع نع٥٠٠ ةعاس.

المبلغ 2000 دينار يقع خارج الفترة ]575 ، 1925 [ والتي تناظر 99.7 % من الأرباح لذلك من غير المتوقع أن تكون أرباح 

الشركة قد وصلت الى المبلغ 2000 دينار

 

 

 ٧٠٠ ٣١   ٨٠٠ ٦٠٠ ٥٠٠ 

٢ ٠٫٥ 

١٣
٫٥

 

١٣
٫٥

 

٣٤
٪

 

٣٤
٪

 ٢ ٠٫٥ 

٤٠٠    ٩٠٠ 

٠٫١٥ 
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اةبسنل اةيوئلم مللصحيبا اكلهةيئابر نم اونلع )أ( التي لقي اهرمع نع٤٠٠ ةعاس   %0.15

  أودج اةبسنل اةيوئلم مللصحيبا اكلهةيئابر نم اونلع )أ( التي لقي اهرمع نع٤٠٠ ةعاس

يعلن مصنع لإناتج الأسلاك ادعلمنية أن سوتمط تحلم اسللك هو 1300 كجم ابنحراف عمياري 200 
يع اطلبيعي. طبق  يع تحلم الاسلاك يقترب كثيراً من اوتلز كجم، على افتراض أن انلمحني املمثل وتلز

يبية ادعاقلة اتلجر

 
5

ية أن اسوتلمط الحبياس لأرابحها الشهرية ٢٥٠٠ ديانر ابنحراف عمياري   تبين لإحدى المؤاسست الاتسثامر
٢٥٠ ديانر وأن انلمحنى اركتلاري لهذه الأرابح على شلك رجس )وتزيع طبيعي ( .

يبيبة . طبق ادعاقلة اتلجر

 
6

حوالي 68% من الاسلاك تحملها يقع على الفترة:

]1500 ،1100[=]200+1300 ،200-1300[ = =] σv v ، س ̅+  σ – ̅ س[

حوالي 95% من الاسلاك تحملها يقع على الفترة:

]1700 ،900[=]400+1300 ،400-1300[ = ]v2+̅ س ، σv ]س ̅ –2 

حوالي 99.7% من الاسلاك تحملها يقع على الفترة:

]1900 ،700[=]600+1300 ،600-1300[ = ]v3+ ̅ س ،v3 - ̅ س [

٢٥٠=σ v س͞=٢٥٠٠ ,

يبية نصحل على مايلي : باستخدام القاعدة التجر

١- حوالي ٦٨% من الأرباح تقع على الفترة : 

σ[v+ ͞س,v  σ- ͞س [ 

]٢٥٠٠- ٢٥٠ ,٢٥٠٠+٢٥٠ [  = ] ٢٢٥٠,  ٢٧٥٠[ =  

٢-حوالي ٩٥% من الأرباح تقع على الفترة :

 ]  v2σ + ͞س,v  σس͞ -٢] 

] 3000,2000[ = ] ٢٥٠٠ -٥٠٠ ,  ٢٥٠٠+٥٠٠ [= 

٣- حوالي ٩٩,٧% من الأرباح تقع الفترة :

 ]v  ٣σ+ ͞س, v٣σ- ͞س [ 

 ] ٢٥٠٠ -٧٥٠  ,٢٥٠٠ +٧٥٠[ = ]١٧٥٠ ,٣٢٠[ =
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اختر الإةباج الصحيحة:   7

v، س ̅ +v3[ تحوتي على: يع اطلبيعي افلترة ] س ̅ - 3  في اوتلز

97% من قيم البيانات99.7%من قيم البيانات95% من قيم البيانات68% من قيم البيانات

1

دجبأ

ظلل أ اذا اكنت اعلبارة صحيحة وظلل ب اذا اكنت اعلبارة خاطئة:  8

بأاعلبارة

إذا كان المتوسط الحسابي لعينة ما يساوي 20 والإنحراف المعياري يساوي 2 
والمننىح على شكل جرس فإن 95%  من القيم تقع في ]24,16[
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ية القيمة المعيار

 هـــو مؤشر ديل لىع انحراف ةميق رفمدة نم انايبت نع اطسوتلم الحسابي و ذلك دختسابام انلاحراف اايعلمري 

ميقل هذه اانايبلت. إذا اكن اطلملوب اقمرةن ينتميق رفلمدينت تخملينتف متنتي كل نمهام إلى محةعومج محددة فإنه 

لا يكفي إحصائياً.

ية )ق( =                                                                             = قيةم ارفلمدة - اسوتلمط الحبياسالقيمة المعيار
الانحراف اعلمياري

س- س
v

جاءت إحدى درجات طالب في مادة الفيزياء٥۱  ثيح المتوسط الحسابي ۱٤ واحنلاراف المعياري ۳,۸  
و في مادة الكيمياء ۱٥ ثيح المتوسط الحسابي ۱۳ واحنلاراف المعياري ۷,۸ 

ية للدرجة ۱٥ مقارنة مع درجات كل مادة ؟ أهيما أفضل ؟ ما القيمة المعيار

 
1

 اذا اكنت درةج طلاب في امدة الجغرافيا 19 درةج حيث اسوتلمط الحبياس 16 والانحراف اعلمياري 4، 
وحصل على 19 درةج في امدة ااتلريخ حيث اسوتلمط الحبياس 17 والانحراف اعلمياري 5، ام اقليةم 

ية للدرةج 19 اقمرنة مع دراجت لك امدة ؟ أيهام أفلض؟ اعلميار

 
2

الفيزياء                    الكيمياء

س =15                   س =15

14= س ̅                    13= س ̅

 7.8 = v  σ                 3.8 =v

ق1 =                =             ≈ 0.263        ق2 =               =                ≈ 0.253

ق1 < ق2        درجة الفيزياء هي الأفضل

14-15
3.8

س-س
v

س-س
v

13-15
7.8

ية للدرجة 19 في مادة الجغرافيا: ق1 =             = 0.75 القيمة المعيار

يخ ق2 =                 =             = 0.4 ية للدرجة 19 في مادة التار القيمة المعيار

0.75 < 0.4

يخ  درجة الطالب في مادة الجغرافيا أفضل من درجته في التار

16-19
4

س-س
v

17-19
5
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 يسكن خالد في المدينة )أ(  ثيح إن طول قامته۰۸۱  سم و المتوسط الحسابي طلأوال قامات الرجال 
في ذهه المدينة٤۷۱ سم مع احنراف معياري۲۱  سم. أما صالح يفسكن في المدينة ب ثيح إن طول 

قامته۲۷۱ سم و المتوسط الحسابي طلأوال قامات الرجال في ذهه المدينة٥٦۱سم مع احنراف 
معياري٥۱. أي منهما طول قامته أفضل من الآخر مقارنة مع أطوال الرجال في كل مدينة؟

 

3

خالد                                صالح

س =180                       س =172

 س = 174 ̅                ̅  س = 165

15 = v σ                         12 = v σ 

ق1 =               =               ≈ 0.5       ق2 =               =                ≈ 0.47

ق1 < ق2        طول خالد هو الأفضل

174-180
12

س-س
v

165-172
15

س-س
v

اذا اكنت درةج طلاب في امدة ارلياضيات 24 درةج حيث اسوتلمط الحبياس 29 والانحراف اعلمياري 
8،وحصل على 45 درةج في امدة ااتلريخ حيث اسوتلمط الحبياس 48 والانحراف اعلمياري.3 في أي 

االمدتين اكن أداء الاطلب أفلض؟

 
4

 اذا اكنت درةج طلاب في امدة ارلياضيات 24 درةج حيث اسوتلمط الحبياس 21 والانحراف اعلمياري 
6،وحصل على 24 درةج في امدة التربية الاسلامية حيث اسوتلمط الحبياس 20 والانحراف اعلمياري .5 

في أي االمدتين اكن أداء الاطلب أفلض؟

 
5

ية ق1 = القيمة المعيار

ية للدرجة 24 في مادة الرياضيات: ق1 =                 = -0.625 القيمة المعيار

يخ:  ق2=                = -1 ية للدرجة 45 في مادة التار القيمة المعيار

1- >  0.625- ∵a  

يخ أداء الطالب في مادة الرياضيات أفضل من أداءه في مادة التار

س-س
v

29-24
8

ية ق1 = القيمة المعيار

ية للدرجة 24 في مادة الرياضيات: ق1 =                 = 0.5ا القيمة المعيار

س-س
v

21-24
6

48-45
3
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يخ:  ق2=                 =  0.8 ية للدرجة 24 في مادة التار القيمة المعيار

0.5 >  0.8 ∵a  

أداء الطالب في مادة التربية الاسلامية أفضل من أداءه في مادة الرياضيات

20-24
5

اذا اكنت درةج طلاب في امدة اللغة ابرعلية  69 درةج حيث اسوتلمط الحبياس 64 والانحراف اعلمياري 
8،وحصل على 48 درةج في امدة الجغرافيا حيث اسوتلمط الحبياس 56 والانحراف اعلمياري 10 في أي 

االمدتين اكن أداء الاطلب أفلض؟

 
6

في نتيجة نهاية ااعلم ادلراسي حصل طلاب على 82 درةج في امدة اللغة ابرعلية حيث اسوتلمط 
الحبياس 12 والإنحراف اعلمياري 8 وحصل على 82 درةج في امدة الجغرافيا حيث اسوتلمط الحبياس 42 

والإنحراف اعلمياري 10.  في أي االمدتين اكن الاطلب أفلض؟

 
7

ية ق1 = القيمة المعيار

ية للدرجة 69 في مادة اللغة العربية : ق1 =                 = 0.625 القيمة المعيار

ية للدرجة 48 في مادة الجغرافيا:  ق2=                 = -0.8 القيمة المعيار

0.8- >  0.625  ∵a  

أداء الطالب في مادة التربية الاسلامية أفضل من أداءه في مادة الرياضيات

ق =

ية لدرجة الطالب في مادة اللغة العربية : ق1 =                 = 0.875 القيمة المعيار

ية لدرجة الطالب في مادة الجغرافيا:  ق2=                 = 0.4 القيمة المعيار

ية لدرجة الطالب في مادة الجغرافيا وبالتالي  ية لدرجة الطالب في مادة اللغة العربية أكبر من القيمة المعيار القيمة المعيار

درجة الطالب في مادة اللغة العربية أفضل من درجته في مادة الجغرافيا.

س-س
v

س-س
v

64-69
8

21-28
8

56-48
10

24-28
10
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اختر الإةباج الصحيحة:   8

0.9-

-

0.90.8  

-

0.8-

في مجةعوم البيانات اذا اكن اسوتلمط الحبياس س ̅ =14 والانحراف اعلمياري σ =4 فان اقليةم 
ية ل س =16 هي ق= : اعلميار

1

في مجةعوم بيانات اذا اكن اسوتلمط الحبياس =43 والانحراف اعلمياري =2.5 فان اقليةم 
ية ل س =45 هي ق = :  اعلميار

2

أ

أ

ب

ب

ج

ج

د

د

ظلل أ اذا اكنت اعلبارة صحيحة وظلل ب اذا اكنت اعلبارة خاطئة:  9

بأاعلبارة

ية .   يعتبر المتوسط الحسابي هو أحد مقاييس النزعة المركز

 ٤=σ في مجموعة بيانات إذا كان المتوسط الحسابي س͞=١٣ والانحراف المعياري

ية ل س =١٥ هي ق =  فإن القيمة المعيار
1
2

1
4

1
2

1
2

1
2
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الاحتمال

المبدأ الأساسي للعد
 اختبـــــــار
الكتروني
 تـــــــــدرب
و تعلم

يقة مختلفـــة والمرحلـــة الثانية ب ن2  يـــت المرحلـــة الأولى ب ن1 طر  لإجـــراء عمليـــة عـــى م مرحلـــة متتابعـــة وقد أجر

يقة مختلفـــة ،إفن عدد طرائـــق إجراء هـــذه العملية هو:  يقـــة مختلفـــة ، وهكـــذا حـــى المرحلة الأخـــرة م ب نم طر طر

ن 1 ×ن2 × . . . . × نم                                                              

 ولحات اسليارات في إحدى ارقلى اسلياحية تبدأ من اليمين بحرف من حروف الأبجدية يتبعه رقامن يتم 
اختيارهام من المجةعوم } 1, 2, 3, 4, 5 , 6{ كم عدد لوحات اسليارات إذا اكنت اللوحات تبدأ من اليمين 

بحرف من حروف الأبجدية يتبعه ثلاثة أرقام يتم اختيارها من المجةعوم } 1, 2, 3, 4, 5, 6{

 
1

 كم دعد الأدعاد اوكلمن رمز لك نمها من ثلاثة أرقام مأخوذة من انعصر المجةعوم }1 , 3, 6, 9{ في 
لك امم يلي:

 2

 كم دعد الادعاد اوكلمن رمز لك نمها من أرةعب أرقام مأخوذة من امعصر } 2، 5 ، 6، 8، 9{ في لك 
امم يلي:  

 3

حرف     رقم       رقم     رقم 

28    ×   6   ×   5   ×  4    =  3360 طريقة

آحاد    عشرات    مئات

64 =   4    ×    4  ×    4    

عدد الاعداد = 1×4×3×2= 24

  إذا لم يسمح التكرار

    آحاد    عشرات    مئات

24 =   2    ×    3  ×    4      

  عدد الاعداد = 2×5×5×5= 250

إذا كان العدد فردي ويسمح بالتكرار

    آحاد    عشرات    مئات

48 =   4    ×    4  ×   3      

  إذا سمح بالتكرار

  إذا كان رقم الآحاد 6 ولا يسمح بالتكرار

  إذا لم يسمح بالتكرار.

  إذا كان العدد فردي ويسمح بالتكرار

   إذا كان العدد فردي ويسمح بالتكرار
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قيةم ادقلمار           هي:   1
!14

!7 !3

مضروب العدد

 ن!= ن × )ن-1( × )ن-2( × )ن-3( × . . . × 3×2 ×1 

       ن! = ن× )ن-1( !

1 =!0          

احسب ) ومضحاً خوطات الحل(:  1

=

=

90 =

429 =

5040=1×2×3×4×5×6×7  = ! 7   

   

   

!10
!8

!14
!7 !8

!8 × 9 × 10
!8

!8 ×9×10×11×12×13×14
8!×7×6×5×4×3×2×1

اختر الإةباج الصحيحة:   2

دجبأ 1  120- 10
21

1
120

ظلل أ اذا اكنت اعلبارة صحيحة وظلل ب اذا اكنت اعلبارة خاطئة:  3

بأاعلبارة

ن! = ن × )ن-1( 

قيمة المقدار 4!×5! هي 360 

	! 11 ×12= ! 12
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!7
!)3-7(

!5
!)4-7(

!)7-10(
! 9

!10
!)5-10(

4×5×6×7×8×9×10
4×5×6×7×8×9

1×2×3×4
1

! 5
!)5-5(

التباديل

" ص $  ن       ر ، ن   ن !قانون التباديل   ن ل ر =                            ر  
)ن - ر(!

ام دعد اكللامت اوكلمنة من 3 أحرف مختلةف اتيل يكمن وكتينها تسابخدام أحرف كلةم وعسد؟  1

 بدع انتهاء مباراة كرة القدم بالتعادل ، أراد المدرب اختيار٥ لاعينب بالترتبي رلكلات الترجيح
بكم طريقة يمكن اختيار اللاعينب الخمسة من بين اللاعينب اذا اتسثنى حارس امرلمى

 3

اشترك ٨ طلاب في اختبار الحصول على نمحة دمرسية . كبم طريةق مختلةف يكمن وتقع اافلئزين الثلاثة 
الأوائل لابترتيب ؟

 4

2  أودج قيةم لك امم يلي ) ومضحاً خوطات الحل(:

7 ل4 =

5 ل 4 + 5 ل 5 = 

==10 =

=

+240 = 120+120= 1×2×3×4×5 + 2×3×4×5  = 

= 24 كلمة

  عدد الكلمات =  4 ل 3 =                =                       = 24 كلمة

  10 ل 5 =                =10×9×8×7×6= 30240

a ∵الترتيب مهم 

 ٨ =٣٣٦ˣ٧ˣعدد الطرق=ل^٨٣ =٦ ∴`  

   

   

10 ل 7   

9 ل 6

!4
!)3-4(

1×2×3× 4
1

!)6-9(

!10

في مباراة ركة ادقلم اذا أراد دمرب اختيار 5 لاعبين من بين 11 لاعب لابترتيب كرللات الترجيح 
فإن دعد ارطلق اةنكملم للاختيار هي:

1

اختر الإةباج الصحيحة:   5

دجبأ  10 ل 5 - 11 ق 5  11 ل 115 ق115! -5!
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دعد ارطلق اةنكملم لاختيار 3 تكب من مجةعوم من 7 تكب مختلةف هو:  2

4 ل 3 × 10 ل 5 = 3

دعد ارطلق اةنكملم لاختيار 3 تكب من مجةعوم من 7 تكب مختلةف هو:  4

5

3

24

!5-!11

48

21

90

11 ق 5

15

210

180

10 ل 5 - 11 ق 5

120

35

2160

12 ل 5

720

أ

أ

أ

أ

ب

ب

ب

ب

ج

ج

ج

ج

د

د

د

د

10 ل 3

!4 × !2
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التوافيق

ر=
 ق 

ن
ر =                            أو    ق 

 ق 
ن

قانون التوافيق   ق 

       ق الترتيب غير مهم

ن !
)ن - ر(!ر!

ن ل ر

ر!

ملاحظة ملاحظة  :     ن ق 0= 1  ،  ن ق ن =1   ، ن ق 1 =ن     ،    ن ق ر = ن ق ن-ر

!12
!4!)4-12(

9×10×11×12
!4

 في محافظة 21 صيلدية واطلملوب اختيار 4 صيلديات نمها تلأمين دوام ليلي. كبم طريةق ةنكمم يكمن 
اختيار الصيلديات الأربع؟

 1

 في الصف الحادي شرع 20 طلاباً، وفي الصف اشراعل 24 طلاباً . أراد عملم ارلياضة اختيار 6 طلاب من 
الصف الحادي شرع و5 طلاب من الصف اشراعل تلشكيل فريق ركة ادقلم . كم دعد ارفلق اتيل 

بإاكمنه تشكيلها؟

 2

3  حل لك اعمدةل امم يلي حيث ن دعد صحيح جومب أكبر من 2.

ق 4 =                   =                    = 495
 12  

20 ل 6

!6
24 ل 5

!5
15 ×16×17×18×19×20

1×2×3×4×5×6
20×21×22×23×24

1×2×3×4×5
 ×                                        =               =               =  

)ن+1(ن
!2

ن )ن-1()ن-2(
!3

ن )ن-1()ن-2(
1×2×3

)ن+1(ن
!2

ن +1
2

ن -2
6

2
1

1
1

  =                        = ن)ن-1(  =               = 2 ن      

  =                        = ن)ن-1(     ÷ ن)ن-1(

ن)ن-1()ن-2(=24

ن)ن-1()ن-2(=4×3×2

ن=4

ن)ن-1(= 6 ن

ن2 – ن = 6ن

ن2 -7ن=0

ن)ن-7( =0      ن= 0 مرفوضة   أو ن= 7

        0!   =               = 2 ن     ÷ ن        ن 

# ن +1=4            =               =  

ن =1-4=3
# ن -2=6            =               =  

ن =2+6=8

الترتيب غير مهم

عدد الطرق الممكنة لتشكيل الفرق = 20 ق 6 × 24 ق 5

= 38760 × 42504= 164745504 طريقة

   ن+1 ق 2= 2ن        

   ن ل 2= 6ن          ن ل 3= 24        

   ن ق 3= ن ل 2        
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 )2+ن(!
ن!

ن! )1+ن()2+ن(
ن!

1×2×3×4×5×6×7×8×9× 10
1×2×3×4×5×6×7×8

! 7
!)3-7 (

! 7
!4

!4×5× 6× 7
!4

! 7
)5-7(

! 7
!2
!2×3×4×5×6×7

!2

ن)ن-1(
1×2

ن)ن-1(
1×2

ن ل 2

!2

       42 =  

42 =                            =  

ن2 – ن =2ن   ن)ن-3(=0

ن=0 مرفوضة أو    ن= 3

# = ن  = ن  

15 =                 

ن)ن-1( =30

ن)ن-1( = 6 ×5

ن= 6
  )ن+٢()ن+١(=٤٢

ن٢+٣ن+٢=٤٢

ن٢+٣ن -٤٠= صفر 

)ن+٨()ن-٥(= صفر

إما ن = -٨ مرفوضة , ن=٥

`ن = ٥  

   ن ق 2= 15       

   ن ق 2= ن        

          

أودج قيةم لك امم يلي:  3

!10
!8           

          

=90=9× 10=

++

+

=

=

 2730= 2520 +210 =

7 ل 3 + 7 ل 5 =

ظلل أ اذا اكنت اعلبارة صحيحة وظلل ب اذا اكنت اعلبارة خاطئة:  4

بأاعلبارة

إذا كان ن، ر عددين صحيحين موجبين حيث ن ≥ ر فإن ن ق ر = ن ق ن-ر   

9 ق 9= 9 ل0

عدد طرق اختيار 3 صيدليات لتأمين دوام ليلي من بين 8 صيدليات مختلفة 

7 ق 2 =٤٢

ل 2=2×ق 2 
 5 
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قيةم ن اتيل تحقق ااعلمدةل : نق 3 =10 هي: 1

إذا اكن ن ق 2 =15 فإن ن = 2

اختر الإةباج الصحيحة:   5

9

5

5

6

4

3

3

7

أ

أ

ب

ب

ج

ج

د

د
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ية ذات الحدين نظر
 اختبـــــــار
الكتروني
 تـــــــــدرب
و تعلم

 لأي عدد صحيح موجب ن،
ق1 أن-1ب + نق2 أن-2ب2+ . . . + نقن-1 أب ن-1 + نقن بن

ق0 أن + ن
)أ+ب(ن =ن

 اتسخدم نظرية ذات الحدين لايجاد وكفمك )س+3(5

 أودج الحد ااسلدس في وكفمك )س+2ص( 7

 أودج الحد الثلاث في وكفمك )س+2ص( 5

 

 

 

1

2

3

 ٥ق٥            ٤ق٥          ٣ق٥          ٢ق٥           ١ق٥       ٠ق٥
١           ٥        ١٠          ١٠              ٥         ١ 

 ١س                ٢س           ٣س             ٤س        ٥س
٥ ٣            ٤ ٣      ٣ ٣            ٢ ٣               ٣        ١ 

 ٢٤٣س + ٤٠٥+ ٢س ٢٧٠+  ٣س ٩٠+  ٤س ١٥+ ٥= س٥)٣(س+
 

 

 ٥ر=    ص ٢، أ=س  ، ب =   ٧ن=             رب  ر-نأ  رق ن= ١ر+ح

٢١=  ٥ق ٧                رب  ر-نأ  رق ن=       = !٧
!(٧−٥)! ٥

 

 ٥ص)٢( ٥-٧س  ٢١=      
 ٥ص ٢س ٦٧٢=      

 

 
 رب  ر-نأ  رق ن= ١ر+ح

 ٢ر=  ← ٣= ١س  ، ب =ص  ر+٢، أ=   ٥ن=

 ٢(ص) ×  ٣س)٢× ( ٢ق٥= ٢ح

 ٢ص×  ٣س  ٨×  ١٠=     
 ٢ص ٣س ٨٠=     

الحد الذي ترتيبه ر +1 يمرز له مرلابز :  حر+1 =ن قر أ ن-ر ب ر ملاحظة
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أودج الحد امالخس في وكفمك )2س +ص(6 

في وكفمك )3س-2( 8 أودج لماعم س 6. 

 أودج لماعم س4 في وكفمك )س+2( 6

 أودج وكفمك )2س – ص(3 تسابخدام نظرية ذات الحدين

 

 

 

 

4

5

6

7

 رب  ر-نأ  رق ن= ١ر+ح
 ٤ر=  ← ٥= ١س  ، ب =ص  ر+٢، أ=   ٥ن=

 ٤(ص) ×  ٢س)٢× ( ٤ق٦= ٢ح

 ٢ص×  ٢س  ٤×  ١٥=     
 ٤ص ٢س٦٠=     

 
 رب  ر-نأ  رق ن= ١ر+ح
 ر=؟    ٢-س  ، ب =٣، أ=   ٨٧ن

٢٨=  ٣ق ٨                ٢)٢-( ٢-٨س) ٣( ٣ق ٨=  ٣ح     = !٨
!(٨−٢)! ٢

 

 ٢)٢-( ٦س  ٦ ٣×  ٢٨=         

 ٦س  ٨١٦٤٨=          
 ٨١٦٤٨= ٦معامل س 

 

 رب  ر-نأ  رق ن= ١ر+ح
 ر) ٢( ر-٦(س)  رق ٦= ١ر+ح

 ٤= س ر-٦س 
 ٢ر= ← ٤ر=-٦

 ٢) ٢( ٤(س)  ٢ق ٦= ٣ح 

  ٤معامل س 
 ٦٠= ٢)٢× ( ٢ق ٦=

 

 ٣ص)-( ٠س)٢( ٣ق ٣+ ٢ص)-( ١س)٢( ٢ق ٣+  ١ص)-( ٢س)٢( ١ق ٣+ ٠ص)-( ٣س)٢( ٠ق ٣=٣ص) –س ٢(
 ٣ص – ٢س ص ٢×٣ص+ ٢س ٤× ٣- ٣س٨=                      

 ٣ص -٢س ص ٦ص + ٢س ١٢- ٣س٨=                      
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 أودج وكفمك )س – ص(3 تسابخدام نظرية ذات الحدين

 أودج الحد الثلاث في وكفمك )س + ٢ (٢ 

 اتسخدم نظرية ذات الحدين لإيجاد وكفمك)س+2(4

 

 

 

8

9

10

)س – ص(3=3 ق0 )س(3 )-ص(0 +3 ق1 )س(2 )-ص(1 + 3 ق2 )س(1 )-ص(2 +3 ق3 )س(0 )-ص(3
                   = س3 -3 س2 ص+3 س ص2 – ص3

ح ر+١ = ن ق ر  أ ن-ر ب ر

ح٣ = 6 ق 2 × )س( 4 × 4

=٦٠ س٤ 

ق=٤)٢(س+
٤

ق+٤س.   
٤

ق)+٢(٣س١
٤

ق+٢)٢(٢س٢
٤

ق+٣)٢س(٣
٤

٤)٢(٤ 

 ١٦س+٨× ٤+٢س٤×٦+٣س٢× ٤+٤س  =             

 ١٦س+٣٢+٢س٢٤+٣س٨+٤=س             

 

دعد حدود وكفمك )س+2(8 هو: 1

اذا اكن الحد 28 س6 ص2 هو أحد حدود وكفمك )س-ص(ن فإن قيةم ن هي:  2

اذا اكن الحد 15س2 ص4 أحد حدود وكفمك )س+ص( ن فإن قيةم ن هي: 3

إذا اكن ٨٠ س٣ص٢ هو أحد حدود اوكفلمك )٢س +ص(ن فإن قيةم ن استوي : 4

لماعم س4 في وكفمك )2س -4ص(5 5

اختر الإةباج الصحيحة:   11

10

12

8

7

1280

8

8

7

6

2560 -

9 

4 

6 

4 

320- 

7

3

2

5

5120

أ

أ

أ

أ

أ

ب

ب

ب

ب

ب

ج

ج

ج

ج

ج

د

د

د

د

د
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التجربة العشوائية وفضاء العينة

 فضاء العينة لتجربة عشوائية هو المجموعة المكونة من جميع النواتج الممكنة للتجربة. نرمز لفضاء العينة

 بالرمز )ف( ونرمز لعدد عناصر فضاء العينة بالرمز ن)ف(

 الناتج هو أي نتيجة من نتائج التجربة العشوائية أي أنه عنصر واحد من عناصر فضاء العينة

في الكسي الأول٥  كرات متمالثة مرقمة من١  إلى٥  و في الكسي الثاني٥  كرات متمالثة 
مرقمة من٦  إلى١٠ . سبحت عشوائياً ركة من الكسي الأول مث سبحت كرة من الكسي الثاني.

 

1

  اتكب لك انعصر اضفء اةنيعل      

  مك دعد اونلاتج اةنكملم ؟    

عدد النواتج الممكنة ن) ف( =25

678910ف

1)6 ،1()7 ،1()8 ،1()9 ،1()10 ،1(

2)6 ،2()7 ،2()8 ،2()9 ،2()10 ،2(

3)6، 3()7 ،3()8 ،3()9 ،3()10 ،3(

4)6 ،4()7 ،4()8 ،4()9 ،4()10 ،4(

5)6 ،5()7 ،5()8 ،5()9 ،5()10 ،5(

يف  تعر
الحدث:  هو مجموعة جزئية من فضاء العينة و قد يساويه.

 أنواع الحدث : 

        الحدث البسيط:  يحتوى على عنصر واحد

الحدث المركب : يحتوي على أكثر من عنصر.

الحدث المستحيل:  هو مجموعة جزئية خالية من فضاء العينة ف و يرمز له بالرمزΦ  أو }{

الحدث المؤكد:  هو مجموعة جزئية من فضاء العينة ف ويساويه
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2  في تجةبر إاقلء قةعط نوقد دعمنية تنمظةم ثلاث رّمات لاتتمية، أودج:

  اكتب حدث أ ظهور كتابتين وصورة   

  اكتب حدث ظهور كتابة واحدة على الأقل  

فضاء العينة  )ف( = })ص،ص،ص( ،)ص،ص،ك(، )ص،ك، ص( ،)ك،ص ،ص(، )ك،ك، ص( ، )ك،ص، ك( ، 

)ص ، ك،ك( ،)ك،ك،ك({

ن)ف( =8

الحدث أ ظهور كتابتين وصورة   أ=} )ك،ك،ص( ،)ك،ص،ك(، )ص،ك،ك({

ظهور كتابة واحدة على الأقل 

ب=})ص،ص،ك(، )ص،ك، ص( ،)ك،ص ،ص(، )ك،ك، ص( ، )ك،ص، ك( ، )ص ، ك،ك( ،)ك،ك،ك( {
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تعيين احتمالات الحدث
 اختبـــــــار
الكتروني
 تـــــــــدرب
و تعلم

 احتمال وقوع الحدث 

ل)أ( =                                                 = 

ن)أ( : عدد عناصر الحدث أ، ن)ف( : عدد عناصر الحدث ف.
 خواص الاحتمال لحدث ما

)1(     0 ≤ ل )أ( ≤ 1

)2(   إذا كان أ= }{ إفن ل)أ( =0 ويسمى أ بالحدث المستحيل

)3(   إذا كان أ= ف  إفن ل)أ( =1 ويسمى ف بالحدث المؤكد

ام احتمال اختيار رمق هاتف عشوائياً مكون من 7   أرقام مختلفة من عناصر المجموعة
} ٧ ،٦ ،٥ ،٤ ،٣ ،٢ ، ١{ 

 

1

==ل)أ( =      

عدد النواتج الحدث
عدد نواتج فضاء العينة

ن)أ(
ن)ف(

ن)أ(
ن)ف(

360
2401

3×4×5×6×7
7×7×7×7×7×7×7
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, ب(       ل) أ ∩

الاحداث المتنافية

يف  تعر
] ϕ = ب ∩+ الحدثان المتنافيان: أ 

 قاعدة إضافية للأحداث المتنافية

+ب( , ب( = ل)أ(+ل)ب(-ل)أ∩  إذا كان أ،ب حدثين في فضاء العينة إفن : ل )أ ∪

+ب(=0 والعكس صحيح ,∪ ب( = ل)أ(+ل)ب( حيث ل)أ∩  إذا كان أ،ب حدثين متنافيين إفن: ل)أ 

 في تجربة إلقاء جحر نرد ما احتمال الحدث اصلحول على عدد أغصر من٢  أو من مضاافعت 
العدد٣؟

 
1

 إذا اكن أ ، ب حدثين انتمفيين في فاضء اعليةن ف حيث:ل)أ( = 0.4   ، ل)ب( = 0.35
أودج كلًا امم يلي :  

 
2

ف= }1، 2، 3 ،4 ،5 ،6{

+ب(=[ϕ حدثان متنافيان أ= }2{   ب= }3، 6 {   )أ∩ 

+ب( ,∪ ب( = ل)أ(+ل)ب(-ل)أ∩  ل )أ 

+∩ ب( = 0 أ ، ب حدثان متنافيان   اذن ل) أ 

,ب(= ل)أ( +ل )ب(  = 0.4 +0.35 = 0.75 ل )أ ∪

, ب( = 0.75-1 = 0.25  ,ب(=  1- ل)أ ∪ ل ) أ ∪

1
6

2
6

1
2

=+=

+∩ ب(       ل) أ 

, ب(       ل) أ ∩

,∪ ن ̅( م ، ن حدثين انتمفيين في فاضء اعليةن ف حيث : ل)م( =0.6 ، ل)ن( =0.2 فإن ل )م ̅ 1

إذا اكن الحدثان ع, ط انتمفيين حيث ل)ع(=     ل)ط(=       فإن ل )ع∪ط( استوي: 2

اختر الإةباج الصحيحة:   3

0.80.320.12 

 

0.2 

صفر

أ

أ

ب

ب

ج

ج

د

د

3
5

1
3

4
15

1
5

14
15
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إذا اكن م ,ن حدثين في فاضء اعليةن ف حيث :ل)م͞( =٠,٤٥ ,ل)ن( = ٠,٣٢ ,ل)م+⋂ن( =٠,١٨ أودج :  

متمم الحدث

 متمم الحدث أ: ويرمز له بالرمز أ ̅  احتمال عدم حدوث أ هو : ل)أ ̅( =1- ل)أ(

في تجةبر ااقلء حجر نرد تنمظم ترمين لاتتميين أودج احامتل الحصول على دعدين مختلفين

إذا اكن م ، ن حدثين انتمفيين في فاضء اعليةن ف حيث:ل)م ̅(= 0.55  ، ل)ن( =0.2 فأودج:     

 

 

1

2

3

نفرض الحدث أ الحصول على عددين مختلفين 

ن)أ( =30

==ل)أ( = ن)أ(
ن)ف(

30
36

5
6

  ل)م(  

  ل)م(  

+ن(     ل)م∩ 

+ن(     ل)م∩ 

  ل)م, ن(  

 ل)م(= 1- ل)م ̅( 

0.45 = 0.55 -1 =         

 ل)م(= 1- ل)م ̅( 

١ -٠,٤٥=٠,٥٥ =         

ل)م∪ن( = ل)م( + ل)ن( – ل)م+∩ن(

0.69 = ٠,٥٥+٠,٣٢ -٠,١٨=            

ل)م,ن(= ل)م( +ل)ن( = 0.25+0.45 =0.7

م ، ن حدثين متنافيين ل)م+ن(=0
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في تجةبر ااقلء حجر نرد تنمظم رمة واحدة، فإن احامتل الحصول على دعد أكبر من أو ياسوي 3 هو: 1

في تجةبر إاقلء حجر نرد تنمظم رمة واحدة فإن إحامتل الحصول على ادعلد 4 أو دعد زوجي ياسوي: 2

اختر الإةباج الصحيحة:   4

 

أ

أ

ب

ب

ج

ج

د

د 1
4

1
12

1
6

5
6

1
6

1
2

1
2

2
3

ظلل أ اذا اكنت اعلبارة صحيحة وظلل ب اذا اكنت اعلبارة خاطئة:  5

بأاعلبارة

إذا كان الحدثان ع ، ط مستقلين ، ل)ع( =      , ل)ط( =      

فإن ل)ع+ ∩ط(=0.15

1
3

9
10
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الحدثان المستقلان

+ب(=ل)أ( ∙ . ل)ب(    يكون الحدثان مستقلان إذا كان وقوع أحدهما ليس له أي تأثير على وقوع الاخر. ل)أ∩ 

يلعب ارباهيم ويسوف علبة رمي اسلهم. احامتل أن يصيب ارباهيم الهدف ياسوي        واحامتل أن 

يصيب يسوف الهدف ياسوي       رمى لك نمهام سهمًا على الهدف، ام احامتل دعم إصةبا الهدف؟

إذا اكن م ، ن حدثين قتسملين في فاضء اعليةن ف حيث:ل)م(= 0.4  ، ل)ن ̅( =0.8 فأودج:     

 

 

 

1

2

3

احتمال أن يصيب إبراهيم ويوسف الهدف = ل)أ ∪ ب(= ل)أ(+ل)ب( –ل)أ ∩ ب(

 =        -        +        =                                                                 

2ل )أ ̅∪ ب ̅( =1- ل )أ ∪ ب(= 1-        =  
5

3
5

2
5

1
3

2
15

3
5

2
5 1

 3

  ل)ن(  

+ن(     ل)م∩ 

  ل)م∩ (  

  ل)م, ن(  

  ل)م, ن(  

 ل)م(= 1- ل)ن ̅( 

0.2  = 0.8 -1 =         

 ل)م(= 1- ل)ن ̅( 

0.55  = 0.45 -1 =         

ل)م,ن(= ل)م( +ل)ن( - ل )م,ن ( =  0.08-0.2+0.4 =0.52

ل)م,ن(= ل)م( +ل)ن( - ل )م,ن ( = 0.18-0.32+0.55 =0.69

الحدثان مستقلان  ل) م+ ن(= ل)م( × ل)ن( = 0.4× 0.2=0.08

إذا اكن م ، ن حدثين قتسملين في فاضء اعليةن ف حيث: ل)م(=0.45 ، ل)ن(=0.32  
ل) م, ن( =0.18فأودج:     
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+ن ̅(=       فأودج اذا اكن م ، ن حدثين في فاضء اعليةن ف حيث:ل )م( =       ، ل )ن( =       ل )م   1
2

5
12

3
4

2
5

1
إذا اكن م ، ن حدثين قتسملين في فاضء اعليةن ف حيث: ل)م(=       ، ل)ن(=       فأودج:     3  

4

5

+ن(     ل)م∩ 

+ن(     ل)م∩ 

  ل)م, ن(  

  ل)م, ن(  
ل)م,ن(= ل)م( +ل)ن( - ل )م,ن ( =        +         -        = 

ل )م+ن( = 1- ل )ن+̅∩م ̅(= 1-       =  

الحدثان مستقلان  ل) م+ ن(= ل)م( × ل)ن( =         ×       = 
2
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2
5

 1
3

2
15
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1
3

3
4

ل)م,ن(= ل)م( +ل)ن( - ل )م+ن ( =       +        -       = 
1
2

5
12

1
4

2
3

1
4

1
2

3
إذا اكن م , ن حدثين قتسملين في فاضء اعليةن ف حيث:ل)ن(=        ,ل)م͞(=     5

+ن(   فأودج: ل ) م(  ، ل)م 

 
7

ل)م(=1- ل)م͞( = 1-        = 

a ∵م,ن حدثين مستقلين   

`∴ ل )م+∩ن(=ل )م(×ل )ن( =        ×        =           
1
2

1
5

3
5

2
5

2
5

إذا اكن م ، ن حدثان قتسملين في فاضء اعليةن ف حيث : ل)م( = 0.4  ، ل)ن( = 0.3 فإن ل ) م,ن(= :  1

+∩ ن(  اذا اكن الحدثان م ، ن قتسملين في فاضء اعليةن ف ، حيث ل)م( =     ، ل)ن( =       فإن ل)م 
ياسوي:

2

اختر الإةباج الصحيحة:   8

 صفر
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+ ن(=0.2 فان ل)ن( :  اذا اكن م ، ن حدثان قتسملين في فاضء اعليةن ف حيث : ل)م( = 0.5  ،ل ) م ∩ 3

+ب( ياسوي : إذا اكن الحدثان أ ,ب قتسملين ,حيث ل)أ( =      ,ل )ب( =      فإن ل)أ∩ 4
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